

## 24.6.1942

### Заслон на месте прорыва

Противник с удвоенной яростью возобновил свои попытки прорыва и деблокирования на восточном и западном фронтах заслона. В ночь на 24.6 он атаковал после мощнейшей 2,5-часовой артподготовки несколькими волнами из котла на всем западном фронте, а также один раз на восточном фронте после ураганного обстрела в течение 1 часа 15 минут, еще один раз без артподготовки южнее просеки Дора» и еще один раз крупными силами снова севернее. Все эти атаки были отбиты или рассеяны сосредоточенным огнем. Днем сосредоточенным огнем несколько раз поражались скопления неприятеля перед восточным и западными фронтами, а также была отбита одна вылазка с запада вдоль просеки «Эрика» и одна сильная атака на широком фронте севернее просеки «Фридрих» с востока. Несмотря на неоднократные налеты «штук», которые уничтожили 2 вражеских танка, восстановить прежний рубеж восточного фронте не удалось, в основном из-за остающихся там 6 вражеских танков. По обоим фронтам велся сильнейший вражеский обстрел из всех видов оружия. Поздно вечером противник крупными силами еще раз атаковал с востока на уровне просеки «Эрика» и севернее просеки «Фридрих», а также с запада несколькими волнами с обеих сторон от просеки «Эрика», при постоянной, похожей на ураган, огневой поддержке артиллерии и минометов. Одновременно с севера произошли вылазки против позиций на северном краю Замошского болота. Севернее просеки «Фридрих» врагу удалось вклиниться с востока, однако это вклинение было устранено. В результате новых атак с запада, которые сначала были отражены, одной вражеской группе численностью примерно 200 человек удалось вклиниться севернее просеки «Эрика»; это вклинение было блокировано.

### XXXVIII армейский корпус

Боевая группа 285-й охранной дивизии и 2-я моторизованная бригада СС в 8.00 перешли в наступление из района просвета с сараями в 3 км юго-восточнее Кречно в направлении Мал.Замошья на юго-восток и юг. Сломив неоднократные попытки врага оказать сопротивление, продвигаясь постепенно вперед по заболоченной местности вдоль просеки «Дора», бригада СС достигла скрещения просек в 1 км запад-северо-западнее северной оконечности Замошского болота и оттуда атаковала на юго-запад к опушке леса в 2 км северо-восточнее Мал.Замошья. Боевая группа 285-й охранной дивизии продвигалась вдоль трассы на опушке леса в 2 км севернее Мал.Замошья. Повторяющиеся вылазки отсеченных групп противника, а также один контрудар крупными силами против фронта и глубоких флангов наступающих частей были отражены. С дороги Кречно-Мал.Замошье на юго-запад была выслана штурмовая группа; одна штурмовая группа, преодолевая вражеское сопротивление, продвинулась до просвета в 2 км западнее 43,7. Упорно оборонявшиеся противником бункерные позиции в треугольнике Кересть-Ильменка, были захвачены 2-й моторизованной бригадой СС в ближнем бою. Группа Хоппе выслала штурмовую группу для установления связи с развернувшимися с дороги Кречно-Мал.Замошье на юго-запад частями 285-й охранной дивизии.

### I армейский корпус

Одна ударная группа 254-й пд следовала по просеке «Дора» вслед за наступающими там частями 2-й моторизованной бригады СС. Продвигаясь далее в сторону заслона, 254-я пд при упорном вражеском сопротивлении, отражая направленные в основном во фланги атаки противника, преодолевая тяжелые условия местности, достигла просвета на просеке «Эрика» в 1,5 км севернее северной оконечности Замошского болота и р.Глушица юго-западнее просеки «Фридрих». Правофланговая ударная группа 61-й пд пересекла Глушицу на просеке «Фридрих»; непосредственное продвижение по просекам «Эрика» и «Фридрих» практически невозможно, поскольку они находятся в ужасном состоянии и забиты разбитыми транспортными средствами всех типов. Левофланговая ударная группа 61-й пд заняла просеку, идущую с северо-запада на юго-восток северо-восточнее просеки «Фридрих», и загнула свой левый фланг на южном краю Михайловского болота на север. Крупные части противника отходят на север, что подтверждается показаниями перебежчиков. Корпус планирует сжать противника севернее просеки «Фридрих» между Глушицей и Михайловским болотом. На просеках между Кречно и заслоном взяты бесчисленные, заметно часто поврежденные трофеи. Число взятых пленных в котле значительно выросло, однако снижения уровня вражеского сопротивления пока не видно. Восточнее скрещения просек в 3 км северо-северо-западнее северного края Замошского болота был захвачен лагерь с многочисленными ранеными. У 215-й и 61-й пд (Восток) день прошел спокойно. Перемещения

противника у Орелье, особенно вечером, были очень активными. Авиаразведка обнаружила еще 3 новых вражеских переправы на вражеский плацдарм.

#### XXVIII, XXVI и L армейские корпуса

Не было никаких происшествий, не считая сильных вражеских обстрелов полосы 269-й пд, района восточнее Тигодского болота (96-я пд), северного участка фронта на Неве, а также Красного Бора, Слуцка и «треугольной деревни» (фронт у Петербурга).

По словам пленного помощника интенданта 2-й ударной армии, сейчас готовится крупное наступление 7-й Дальневосточной армии (в т.ч. две танковых дивизии), которое, вероятно, будет направлено на плацдарм Кириши. Планы по деблокированию Петербурга враг не бросил.

Армия получает директиву группы армий с планами по проведению операций в текущем году; группа армий хочет, чтобы армия составила последовательность по их реализации. Также группа армий отдает приказ армии – изучить возможности и дать свое мнение относительно одного «специального применения» в ходе запланированных наступательных операций (Pz.VI?).